

С Рождеством Христовым!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

Основана 10 марта 1931 г.

Четверг-пятница, 7-8 января 1993 года № 3 (15749)

Цена 20 коп. В розницу — 1 руб.

Официальный отдел КАК ИСЧЕЗЛИ ПАЛАТКИ

Стоило в центральных кварталах Люберец исчезнуть нескольким коммерческим палаткам, как это вызвало всплеск неоднозначных эмоций: кто-то из предпринимателей решил, что «колесо истории повернулось вспять», кто-то из обывателей удивился, а кто-то и не понял... Как подчеркнул на пленарном оперативном совещании глава администрации района Ю. А. Козлов, процесс установления незаконных палаток в городе стал одно время просто неуправляемым. И когда меры цивилизованного общения были исчерпаны, пришлось применить меры другие. На совещании были обсуждены также качество организации новогодних праздников, аспекты программы социальной защиты населения в 1993 году, ряд вопросов приватизации объектов муниципальной собственности. Пресс-центр «ЛП».

В эпицентре

Малаховской детской музыкальной школе завидуют. По-хорошему. Ведь далеко не каждая музыкальная школа может похвастаться давней и многолетней дружбой с профессором из института имени Гнесиных. Недавно юных малаховских музыкантов вновь навещал В. Э. Тропп, профессор Гнесинки. К ребятам приезжают и его ученики, уже ставшие известными, Михаил Лицкий,

представляют сочиненные ими песни и пьесы. И это не редкость. Нестандартность обучения — тоже плюс школе. Педагог, заслуженный работник культуры Виктор Иванович Егоров добивается, чтобы ребята научились самовыражаться.

— Не надо никому подражать, — говорит Егоров, — ни Чайковскому, ни Глинке. Ни-ко-му! Ребенок должен сам понимать музыку, вкладывать в игру прежде всего свои чувства. Только тогда игра будет

Почему больно Ковлеру

Екатерина Державина и другие. Учащимся и преподавателям малаховской музыкальной школы частенько представляется возможность услышать в исполнении знаменитостей произведения, которым только еще предстоит звучать в больших концертных залах, на фестивалях и конкурсах. Владимир Эммануилович и его ученики переносят свои генеральные репетиции в маленький и уютный зал поселковой школы — это первая проба нового на публике. Публике юной, восторженной, благодарной, но довольно придирчивой.

А как не позавидовать ассортименту инструментов малаховской музыкальной школы — баяны, немецкие аккордеоны, гитары и т. д. Но особенно почитаем рояль известной лейпцигской фирмы Блютнер. Такого инструмента не имеет ни одна музыкальная школа области.

А популярность малаховской детской музыкальной школы у взрослых!! Да, да, у взрослых. Руководство школы ставит своей задачей приобщить к музыке через детей их родителей, родственников, соседей.

Творческая атмосфера царит в стенах малаховской детской музыкальной школы. Проводятся конкурсы, на которые ребята

искренней. И только так из воспитанника музыкальной школы получится настоящий профессионал, Музыкант с большой буквы.

Жизнь малаховской детской музыкальной школы представляется интересной и красивой. Кажется, что экономические неурядицы не затрагивают этот культурный мини-заповедник. Однако проблем у музыкальной школы предостаточно.

Как и все бюджетные организации, она не располагает деньгами. Купить инструменты взамен стареющих не на что. Платы за обучение не хватает даже на зарплату педагогам. А между прочим, плохой отечественный рояль стоит полмиллиона рублей, цена хорошего рояля — около 10 тысяч долларов.

А платят педагогам музыкальной школы просто символическую зарплату. Правда, с 1 декабря они будут получать зарплату по единой тарифной сетке. Максимальная ставка по одиннадцатому разряду — 8 тысяч рублей.

— Больно смотреть, как умирает детское музыкальное образование, — говорит директор малаховской детской музыкальной школы Л. И. Ковлер. — А цеценаты... Где они! Д. БОКОВ.



Истоки

7 января — двенадцатый праздник Рождество Христово. Согласно Библии, с этого дня начинается земной путь Иисуса Христа. По убеждению верующих, следование человека жизненным правилам Сына Божия позволяет человеческой душе после ее физической смерти быть принятой в Царство Божие. По Священному Писанию, Христос явился для того, чтобы взять на себя грехи людей и тем самым спасти их. Иисус не только Бог, являющийся человеческой жизнью свою Божественную сущность, но и Богочеловек.

Рождественские службы в православных храмах очень торжественны. Подготовка к ним начинается задолго до самого праздника. Ему предшествует пост. Накануне праздника — сочельник, то есть особо строгий пост: обеда не полагается, а только чай с булкой. Зато праздничный стол должен быть изобильным.

Интервью в номер

НА СТРАЖЕ КАЗНЫ

С июля 1990 года в нашем районе действует обновленная налоговая инспекция. Создание такой самостоятельной службы в условиях перехода к рыночным отношениям вызвано государственными интересами, вытекающими из интересов населения. Чем занимается инспекция, каковы на сегодня проблемы? Об этом рассказывает ее начальник ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ ЕВТУШЕНКО.

— МНЕ КАЖЕТСЯ, некоторых пугают слова «налоговая инспекция». Но мы не карающий орган. Стоим лишь на страже государственной казны. Гражданин должен быть во всем уверен. И в том, что о нем проявляется повседневная забота, и в том, что обеспечивается неприкосновенность его личности. Но все это зависит от казны. Налоговая инспекция как раз и беспокоится о ее пополнении. Однако беспокойство должно быть взаимным — с нашей стороны и со стороны самих граждан, руководителей предприятий и организаций. Они обязаны в срок и правильно производить расчеты с государством в виде уплаты налога со своих доходов, как предусмотрено законодательством.

— В последнее время появилось много коммерческих организаций, развита индивидуальная трудовая деятельность. Видимо, прибавляется забот и налоговой инспекции? — Да, все имеют отношение с нами. Инспекция обслуживает свыше 4 тысяч предприятий и организаций и около 400 индивидуальных частных предпринимателей. Работы очень много. Некоторые руководители недооценивают роль налогообложения. Мы постоянно проверяем, соблюдается ли законодательство. Ведь могут быть и незаконные сделки, пусть даже неумышленные. Однако бюджету, той самой казне, наносится урон.

— Владимир Николаевич, слышал, что у вас возникла проблема с созданием налогового пункта на территории района. Зачем они? — Дело в том, что граждане по окончании года должны представить декларацию о своем доходе. (Подобности опубликованы в «ЛП» 8 декабря 1992 г.). Чтобы не приглашать людей непосредственно в налоговую

инспекцию (здесь невозможно всех и принять), решено создать пункты в каждом поселке и городе.

— Читатели газеты часто спрашивают, будут ли приниматься меры к спекулянтам, перепродающим спиртные напитки и табачные изделия. Производятся ли с них налоговый сбор?

— Для торговли ликероводочными изделиями, вином, пивом предприятие или частное лицо по закону обязано приобрести лицензию. Стоимость ее для предприятия 45 тысяч рублей в год, для физического лица — 25 тысяч. Полученная ими прибыль облагается налогом в обычном порядке. Если торговля производится незаконно, пресечь ее обязаны работники УВД.

— Установлено немало павильонов для ночной продажи спиртных напитков. Как узнать, сколько выручено за ночь и какой будет сумма налога?

— В павильоне или палатке должен быть кассовый аппарат, по которому можно определить выручку. Но аппаратов фактически нигде нет. Поэтому в сомнительных случаях мы можем проверить выручку по накладным. Работа без кассового аппарата — нарушение правил. Палатку следует закрыть. К сожалению, это делается не всегда. И я уверен, что налог с подобных торговых точек мы недополучаем.

— И все-таки, каков вклад инспекции в названную вами казну?

— За три квартала 1992 года государственными предприятиями района уплачено налогов 587 миллионов рублей. Всеми остальными — 2 млрд. 14 миллионов рублей. Эти средства направлены в республиканский, областной и местный бюджеты.

Беседу провел П. БИЦУКОВ.

Возрождение

Ударит благовест

Впервые с 1934 года сегодня прозвучит колокольный звон в церкви Честного Креста Господня в музее-усадьбе Кусково.

Раньше примыкающее к Вешнякам Кусково входило в состав Ухтомского (Люберецкого) района. Теперь это территория Перовского района Москвы. А в восемнадцатом веке здесь была вотчина графа Петра Борисовича Шереметьева. По его прошению в «Синодальный казенный приказ», в 1737-1739 годах взамен обветшалой возведена каменная церковь, сохранившаяся до наших дней.

Праздник Рождества в Кускове будет насыщен разнообразной программой — от народных гуляний до продажи изделий всевозможных промыслов. И долгожданный колокольный звон. Виктор ВИНОГРАДОВ.

Алло, Держински

Открыт центр

Торговый центр открыт ко Дню энергетика на ТЭЦ-22.

В переоборудованном здании бывшей столовой размещены продовольственный и промтоварный магазины, буфет и сама столовая. Создан кондитерский цех, где готовят пирожные и торты, организована выпечка хлеба. Торговый центр — собственность теплоэлектростанции.

Работникам ТЭЦ на обед выдают по 100 рублей. Павел СЕМЕНОВ.



Статобзор

2 в сутки

Два-три младенца в сутки появляется теперь на свет в Люберецком районе. В прежние времена, как сообщила главный врач Люберецкого роддома Т. Н. Мельник, рождалось по 10-15. За год принимали до 4 тысяч. А в минувшем году — менее двух тысяч родов. Петр ИЛЬИН.

Одним абзацем

Вот тебе, бабушка...

Длительное время не могла получить пенсию за декабрь. Я слышала, что это связано с улучшением социального обеспечения малоимущих. Каково же было разочарование, когда увидела прибавку к пенсии такую, что едва хватит на три булки черного хлеба... Акулина ТЕРЕХОВА.

ЧП

Макаров у насыпи

Люберчанин Л. нашел на железнодорожном полотне пистолет Макарова и магазин с патронами к нему. Находку сознательный гражданин сдал в отделение милиции. Валентин ОСИПЕНКО.

Без рубрики

Я в астрологию хочу

В Доме культуры завода имени Ухтомского состоялась выступление известного астролога, ученика Павла Глобы, Сергея Пиминова.

Зрители узнали много интересного о супружеской совместности, об искусстве предостережения трудностей, умения определять характер по внешности и т. д.

С. Пиминов сообщил, что производит комплектацию групп будущего Люберецкого астрологического центра. Наталья БОЯРИНЦЕВА.

Фактики

Кому шубу?

Сегодня еще до рассвета в подземном переходе станции Люберецки смуглолицый курчавый гражданин в пиджаке предлагал прохожим поношенную

дубленку со своего плеча. Просил за нее недорого: два вечера. Прохожие не нашли ничего необычного в данном эпизоде: Рождество, цыган шубу продает. Иван СИЛИН.

Люберецкие Аргументы Информация Факты

Идем к рынку

Купили... трест

Бывший арендный трест «Особстрой» № 2 осуществил свое право выкупа. Теперь это акционерное общество. На собрании коллектива принято решение сократить численность инженерно-технических работников. Все они (около 230 человек) получили уведомление об увольнении. Однако не менее 50 процентов их, по заявлению генерального директора АО Н. П. Конкина, будет принято на работу по родственной или иной специальности. Некоторым предложат места на строительных объектах. Но человек 50-60 могут остаться не у дел. Такова горькая закономерность приватизации. Александр КОВАЛЕВ.

АНТИСПАД

Думать, решать, действовать

— таковы принципы главы администрации Люберецкого района Юрия Аркадьевича Козлова



С ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ принял предложение «Народной газеты» выступить в тематической странице «Антиспад». Почему? Думается, дирекция правильно поступает, когда публикует материалы о предприятиях, которые в труднейших условиях, как говорится, форсированной экономической реформы сумели найти свое место и не сбавили темпа. Хотя справедливости ради надо сказать (если брать показатели по всему району), что снижение роста производства, конечно, есть. К уровню прошлого года за три квартала спад составил примерно 14 процентов, надом молока снижены на 18 процентов. При этом в стоимостном выражении продукции произведено почти в 10 раз больше, чем объясняется ростом оптовых цен.

И все же жизнь продолжается. Говорю без излишней патетики и не соглашусь с теми, кто утверждает, будто директорский корпус сплошь консерваторы. Доказательством обратного служит как раз сегодняшняя страница. Сегодня легче тем, кто раньше остальных почувствовал необходимость перемен. А почувствовав, стал активно искать свою нишу в новых экономических условиях. Здесь и администрации приходится проводить работу, что называется, на марше.

Возьмем капитальное строительство. За 9 месяцев освоено 1 миллиард капвложений, введена в действие почти 91 тысяча квадратных метров жилья (до конца года планируем построить 119 тысяч). Это в два раза больше, чем в прошлом году. Причем в условиях, когда значительно сократилось финансирование строительства по линии УКС. Тогда за счет чего рынок? За счет средств коллективов. В районе сдан в эксплуатацию пищеблок для центральной больницы, амбулатория в Кореневе. До конца года будет завершено строительство Дома ребенка, двух детских садов, книжного магазина, трех зданий АТС, районной трансформаторной подстанции, очередной участка водовода, других объектов.

И все же некоторые объекты из-за отсутствия необходимых финансовых средств пришлось, как говорят специалисты,

заморозить. Но мы не опускаем руки. Чтобы продолжить строительство социально значимых объектов, администрация и малый Совет района приняли специальную программу. Один из ее пунктов — продажа на максимально выгодных условиях (аукционе или конкурсе) объектов муниципальной собственности, незавершенного строительства, землеотво-

д... Сегодня район кровно заинтересован в том, чтобы все, подчеркиваю, все предприятия работали прибыльно. Это контраргумент тем, кто считает, будто местные власти тормозят реформы. Представьте, нам такое торможение невыгодно! Ведь прибыль предприятий — это 57 процентов доходов бюджета. Хотя прибыль есть, она в большей своей части направляется на содержание объектов социальной сферы. Ни для кого не секрет, что это очень тяжелая сегодня проблема. Сведения, которые мы получили от предприятий, свидетельствуют о том, что только на покрытие убытков жилищного фонда (в ценах нынешнего года) в будущем году нужно направить более полутора миллиарда рублей. А на все объекты социальной сферы — 1,2 миллиарда. Это — суммарно — все доходы городского бюджета в нынешнем году. Что делать!

Думается, подходы могут быть такими. Необходим тщательный анализ положения дел. Затем следует привести в порядок объекты, которые требуют капитального ремонта, после чего их можно будет принять в муниципальную собственность при обязательном условии централизованного финансирования на их содержание. Ну и, конечно, серьезная статья доходов — приватизация. До конца года планируется

получить в бюджет около 20 миллионов рублей. Сейчас комитет по экономике завершил работы по составлению прогноза социально-экономического развития района на 1993 год, который обсужден на заседании администрации. Известны принципы формирования районного бюджета. Очень многое зависит от конкретных действий на нашем уровне. И все же решения российского правительства, парламента во многом задают те самые правила игры, которые в конечном итоге и определяют движение экономических и социальных реформ. Начальный их этап основательно встряхнул и заставил думать, решать и действовать тех, естественно, кто может. Или сойти с дистанции. Что ж, такова жесткая логика времени. Конечно, самой болезненной для экономики, да и для людей, стала либерализация цен. Их уровень на продукты питания в ноябре по сравнению с январем вырос в 11 раз.

К сожалению, разрыв роста цен и денежных доходов населения продолжает увеличиваться. В этих условиях мы принимаем дополнительные меры по социальной защите малообеспеченных слоев населения. Наиболее эффективна адресная помощь, когда тот, кто действительно в помощи нуждается, может ее получить.

Словом, проблем предостаточно, но хотелось бы закончить на оптимистической ноте: при разумном подходе к делу по всей вертикали — от районного правительства до районной администрации — из кризиса, в котором мы сейчас оказались, выберемся, и положение стабилизируется. Во всяком случае, таковы мои ожидания и надежды.

Выживем! Назло разрухе!

Директор акционерного общества госплемзавода «Петровское» Василий Яковлевич Дупак

Как руководитель, как аграрник, двадцать шесть лет отдавший сельхозпроизводству, такого года, как нынешний, просто не припомню. Первое, что выбило хозяйство из колеи, — это практическая утрата фондов. Перед нами во весь рост встал проблема выжить в условиях нашего так называемого рынка. Под утратой фондов я имею в виду отмену государственной дотации на закупку комбикормов и производство молочной продукции.

РАНШЕ БЫЛА одна задача — разумно использовать землю, как можно больше производить молока, мяса, выращивать максимум высококлассного ремонтного молодняка, и цены на все необходимое для этого были доступны госплемзаводу. «Петровское», как не раз писала «Народная газета», действительно одно из сильнейших хозяйств СНГ.

И вот мы попали в самый настоящий хаос, где господствует страшная тенденция — сокрушить и разорить все, что создано нами за десятилетия упорного труда.

Наш новый лыткаринский мэр, недавний ведущий конструктор закрытого завода Трифонов, видит в директоре госплемзавода «Петровское» врага только за то, что последний сопротивляется отдавать совхозную пашню под строительство коттеджей и огородные участки. Такое вот у него «светлое» видение. А то, что я говорю ему: необходимо координировать деятельность всех промышленных предприятий города в целях поддержки нашего хозяйства, и тогда у лыткаринцев всегда на столе будет молоко, мясо, овощи, отвергается им с порога. Он даже ни разу не побывал у нас.

Слава богу, что мы нашли большую поддержку в Люберецком районе у главы администрации Козлова и председателя Совета Дубовицкого, кстати, трижды приезжавших на госплемзавод. Мир, оказывается, не без добрых и умных людей. В чем выразилась эта поддержка! Трех, а затем и четырехрублевой дотацией на литр производимого нами молока. Тогда же люберецкие руководители высказали пожелание лыткаринскому мэру последовать их примеру. Увы, из казны нашего города в поддержку хозяйства не поступило ни рубля. Больше и хуже того: с нас даже берут налог с продажи молока на улицах Лыткарина. Тут, как говорится, хоть стой, хоть падай.

От имени всего коллектива еще раз говорю огромное спасибо тем же Козлову и Дубовицкому за глубокое понимание наших проблем. Они не только решили вопрос о денежной дотации производимой

нами продукции, но и поддерживали наши социальные объекты, выделив «Петровскому» в общей сложности около 4 миллионов рублей. Кстати, на содержание социальной структуры за 9 месяцев нами израсходовано около 12 миллионов рублей, или 70 процентов доходов госплемзавода. Повторю, без поддержки люберецких руководителей мы бы не выжили.

Для нас сегодня самое главное — сохранить свое основное богатство — маточное поголовье. И мы делаем все возможное и невозможное, чтобы племенная элита оставалась гордостью «Петровского». Если на 1 января нынешнего года хозяйство держало 730 дойных коров, то на 1 января нового года их будет 650 плюс 2200 голов молодняка. Потери, как видим, незначительные. К тому же элитарных коров под нож мы не ставили — отправили в хозяйства Тульской и Рязанской областей в обмен на корма. Заслуга коллектива и в том, что, несмотря на засуху этого года, нехватку кормов, он даже сегодня, зимой, держит ежедневные надом молока почти на пудовой отметке и поставляет его в Люберецкий район по 9 тонн в сутки.

Хозяйство не останавливает капитального строительства. Организуем производство по выпуску кирпичей из керамзит-бетона, ставим свою пилораму, строим убойный цех, маленький пивзавод, копильню, обустраиваем дома для беженцев в отделении, что в Можайском районе, помогаем людям развивать строительство индивидуальных домов. Ищем пути выхода из нынешнего нелегкого положения, чтобы социально защитить людей от невзгод сегодняшнего кризиса.

А так... Я — оптимист. Выживем, обязательно выживем, назло разрухе. И тут я полностью согласен с Михаилом Ивановичем Роголем — директором госплемзавода «Большое Алексеевское», немцем по национальности, который во время нашей поездки в Германию сказал однажды: «Как бы и кто бы ни пытался унижать сегодня Россию, она никогда и ни перед кем не опустится на колени».

Можно ли «Торгмаш» причислить к разряду благополучных? Если за точку отсчета брать сегодняшнюю экономическую ситуацию неопределенности для многих, значит, может. По целому ряду параметров. Каковы они?

СТАБИЛЬНОСТЬ производства — раз. С заводского конвейера выходит ровно 6 изделий в час. Не 5 и не 10, а именно 6. Таков оптимум, нормальный ритм, как считают специалисты. Здесь не ведали, что такое внеплановые отпуски, простои.

Финансовая стабильность — два. На 67 миллионов рублей здесь планируют получить больше, чем наметили. Причем не только в рублевом, но и в натуральном выражении. Уровень рентабельности — 25-28 процентов.

Стабильность социальная — три. Средний заработок на заводе за ноябрь — без малого 10000 рублей. Ежедневно работники получают дотации по 50 рублей на обеды, 100 — на оплату квартиры. Бесплатно добир-

ются до предприятия. Летом дети бесплатно отдыхали в оздоровительном лагере, хотя путевка уже в то время тянула на 5 тысяч. Сдается второй жилой дом, выстроенный на собственные средства. И это при всем том, что социалка сегодня давит на производство, но позиция руководителя однозначна: как бы ни было трудно, но «тащить» следует до конца и жилье, и детский сад, и оздоровительный лагерь.

Вроде бы — идиллия. Но давайте спросим: какой ценой это все дается? Сказать, что ежедневной кропотливой работой, значит ничего не сказать. Ведь ту же производственную стабильность и дело ставят под угрозу. Суверенизация всех и вся больно ударяет по заводчанам. К примеру, поставил испарители Харьков. Но тут на пути встали шлагбаумы, таможни... Пришлось создавать у себя

собственное производство, чтобы работать так же стабильно.

— А как же мешают нашему финансовому положению неплатежи! — восклицает Владимир Григорьевич. — Мы должны 200 миллионов рублей. Нам — 314. Причем виноватого не найдешь. Приходится поделить все, как говорится, экономическое пространство между нашими партнерами и требовать с партнеров причитающиеся за продукцию деньги. Иначе — полная закупорка.

А какова же перспектива? О ней в объединении АО «Торгмаш» заботятся загодя. Еще в апреле нынешнего года знали о том, чем, как и с кем будут заниматься в 1993-м. Сегодня смежники подтвердили договорами поставку комплектующих и материалов. И хотя трудней стало работать, но значи-

тельно интересней. Знает каждый на предприятии: теперь он работает на себя.

— К старому возврата больше не будет, — говорит собеседник. — Но вот здравые элементы, думается, сохранить полезно. Сколько бы меня ни убеждали, без плана, без прогноза (чего, кому и сколько) работать невозможно. Так же как и без элементарного соотношения производительности и заработной платы. Сегодня же слышу и рядом берут 1 рубль, отдают 50 копеек. В конечном счете это разорение.

И еще, конечно, так называемая свобода цен боком всем выходит. Правила игры должны определяться правительством, но и им же строго выполняться. Живу надеждой в связи с приходом на пост премьер-министра В. С. Черномырдина. Гол, должно быть, придется трудно, но работать все равно надо.

К старому возврата больше нет

— считает генеральный директор «Торгмаша» Владимир Григорьевич Ключкин.

Совхоз, агрофирма, а нынче акционерное общество «Белая Дача» — это огромное, второе по величине в области 60-гектарное овощное поле под стеклянной крышей, гарантирующее ежегодное производство 23 тысячи тонн помидоров, огурцов, салата, петрушки и множества других зеленной продукции. Это свиноводческий комплекс, где на откорме ежедневно свыше 20 тысяч голов животных. Это благоустроенный жилой поселок с детскими учреждениями, Домом культуры, профилакторием, поликлиникой, школой. Словом, это одна из жемчужин, истинное богатство и подлинная гордость агропромышленного комплекса Подмосковья.

ПРЕТЕРПЕВАЮТ ли какие-то метаморфозы, угасает ли под ударами рынка уникальные хозяйство или, несмотря на затянувшиеся невзгоды судьбы, все еще держится на ногах и не теряет путеводного ориентира? Откровенно говоря, мы были готовы к любому повороту разговора с директором «Белой Дачи» по инженерно-техническим вопросам Виктором Семеновичем Иволгиным, охотно выжавшимся посвятить нас в самые сокровенные «тайны» хозяйства.

Почему к любому? Да просто из 400 с лишним подмосковных колхозов, совхозов и тысячи самостоятельных крестьянских уделов что-то за последнее время не послышалось ни одного радостного возгласа и крика приветствия в адрес рынка, нежданно-негаданно нагрянувшего к нам. Стенаний и призывов на помощь — это сколько угодно. Так как же чувствует себя знаменитая «Белая Дача» в пору «мертвого сезона» — овощи давно сошли, и она живет сейчас в основном за счет животноводства?

— На картотеке не сидим, деньги на счету имеем, — с римским откровением и русским благожелательным спокойствием приятно огорошил нас Виктор Семенович. — Ездим сегодня по ресторанам, в том числе и валютным, изучаем спрос элитной публики, которая там кормится, заключаем договор с «Макдональдсом», смотрим, где что выгодно продать. Скоро начнем культивировать зеленую фасоль: уже строим цех по ее упаковке. Готовим площадки под землянику,

К ананасу и рябчику

— такая дилемма стоит акционерного общества цветную капусту, кабачки, дру... для нас экзотическую невидаль.

— Эдак вы и до ананасов с рябчиками доберетесь? — А куда деваться? И до них тоже. Рынок! Невесело смеется.

— Ну, а если всерьез, то это, по-видимому, чуть ли не единственный способ выжить, сохранить ваше прекрасное хозяйство, ваш уникальный овощеводческий гигант от надвигающегося краха?

— Так выходит, — перестает улыбаться Иволгин, — это действительно почти единственный выход из тупика. Жизнь, условия рынка заставили нас, засучив рукава, заняться расширением ассортимента продукции, и не просто продукции, а выгодной, именно выгодной нам продукции. Все сказанное — это живая, обнаженная до нервного восприятия реакция на рынок.

— Вы сказали об «элитных едоках». А как же будет с нами, рядовыми покупателями, для которых овощи во все времена были единственным широко доступным продуктом? Ужель позабудем вкус помидоров и зеленого салата?

— Вы видели огромную трубу над нашим тепличным полем? Это наша котельная. Она может обеспечить теплом целый город с населением в 30 тысяч человек. Так вот. Если цена на газ не будет «заморожена», если она вновь взметнется ввысь, то примерно для 90 процентов тех, кто не выращивает овощи сам, их вкус действительно придется позабыть. Они будут идти по нынешним ценам на киви. И свершится самое страшное — комбинат может встать за ненадобностью. Мы, труженики «Белой Дачи», упреков никогда не заслужим. Увы, таковы правила рыночной игры. Не от развеселой жизни мы вынуждены были распродавать летом квартиры в только что построенном доме. Да, да,

Горечь падения и радость взлета

«По паркету этого комбината прошли вся Европа, Америка, Канада», — так образно обозначил Борис Сергеевич Бодров неубывающий интерес к продукции Люберецкого деревообрабатывающего комбината № 13 со стороны зарубежных фирм и предпринимателей.

ДОК — ЯВЛЕНИЕ действительно уникальное. Ему действительно нет равных в мире. Уж на что большие умельцы деревообработки: финны, шведы, немцы, американцы, а вот безжалостно, скрупулезно осматривая каждый закоулок предприятия, они, в конце концов, цокают языками и искренне признаются: такого на свете им видеть пока что не доводилось. Художественный паркет производится только здесь, в Люберецах. Комбинат использует зарубежную технологию, а его спичный парк собран от лучших фирм Западной Европы. И еще несколько слов о престижности предприятия. Его паркетом отделаны нарядные залы Кремля, выставочные помещения ведущих музеев столицы, резиденция святейшего патриарха — Данилов монастырь.

Но это так, в виде пролога к нашему основному рассказу. К июню нынешнего года производство на ДОКе едва теплится. Из-за полного безденежья, круто свернутых заказов оно полегло почти наполовину. На середину лета нереализованная продукция исчислялась 100 миллионами рублей. Это были черные дни для всего коллектива, его директора Бориса Сергеевича. Людям нечем было выдавать зарплату. Бодров приходил в цехи, «слушал» умолкнувшие станки, видел напряжение людских лиц и подавленный возвращался к себе в кабинет в надежде найти выход из тупика: тупика производственного, финансового, чисто психологического. Радовали, правда, сохранившиеся связи.

Закладывалось ли отчаяние? Не без этого, наверное. Как-никак, а пенсионеров пришлось распустить по домам. Душили долги. Зарплату людям выдавали за счет выпуска фанеры. И вдруг в ноябре Москва, то бишь Мосстройкомитет, кому принадлежит ДОК, восприняла духом. Круто развернув курс на сдачу 3 миллионов квадратных метров жилья, столичная мэрия потребовала от комбината чуть ли не за один месяц поставить на стройплощадки 100 тысяч квадратных метров паркета. Или двойную месячную норму. Пришлось составлять жесткий график. Год новый открывает захватывающие перспективы. По первым прикидкам придется выпускать не привычные 600 тысяч квадратных метров паркета, а все 700-750 тысяч.

К тому же, на счастье, оживилась граница со своими заказами. Будет валюта — будет надежно работать оборудование европейского происхождения. А валюта, слава богу, течет на расчетный счет ДОКа. У нас художественный паркет идет по 8-13 тысяч рублей за каждый квадратный метр, то инофирмы платят за него по 100 долларов. Выгодно? Очень. Так что если все будет нормально, то в 1993 году комбинат доведет выпуск продукции до 1 миллиарда рублей, хотя сегодня не обесценившиеся деньги, а физические объемы, качество продукции, спрос на нее определяют степень финансового благополучия любого хозяйственного подразделения.

Борис Сергеевич Бодров за рынок: он развязал ему руки, не пеленает расчетными инструкциями, позволяет принимать самостоятельные решения. Хотя директор за сохранение нынешних структур в обойме Мосстройкомитета. Связи необходимо во что бы то ни стало сохранить. Уйти от них — смерти подобно.

Верный признак жизнестойкости государственного предприятия — его отношение к разрыванию социальной сферы. Так вст. ДОКу в этом смысле остается только позавидовать. В конце февраля сдается в эксплуатацию 111-квартирный жилой дом и закладываются фундаменты еще двух башен. Как и прежде, работают два детских сада, хотя убытки от них превысили уже 5 миллионов рублей. На комбинате каждому выдается 60-рублевая дотация на обеды, здесь постоянно развернута торговля молоком, мясом, колбасой. По осени деревообработчики запаслись в достатке централизованно доставленными сюда картошкой, капустой, сахарным песком по щадящим ценам.

И это еще не все. Комбинат взял в свой штат сотрудников столовой, работавших ранее от общепита. На ДОКе теперь служат и получают от него зарплату врачи и медсестры здешнего здравпункта.

Жить-то, выходит, можно. Даже в рынке, даже в тяжелые времена нынешнего кризиса.

Люди, яростно убежденные, что в полной разрухе всего и вся — наше счастье, окрестили бы Анатолия Алексеевича хлесткой, на их взгляд, кличкой — «красным генералом» за его приверженность к плановости, упорядоченности рыночной экономики. Нет, он вовсе не за механическое возрождение былых китов отечественного хозяйствования — Госплана и Госснаба. Только должны же существовать, по его твердому убеждению, какие-то трезвые начала в организации не только самого производства — кому, для чего, в каких масштабах нужно оно, но и его разумного жизнеобеспечения.

ВЫСКАЗЫВАНИЕ Анатолия Алексеевича — «не путать рынок с базаром» не пустая декларация. Он и его ближайшая команда года четыре как окунулись в рынок и теперь довольно уверенно чувствуют себя в нем. И если Томилинский завод не испытал страшных катаклизмов, то тут сказались амортизирующая сила уже накопленного рыночного опыта. Сегодня предприятие стало акционерным обществом. Коллектив выкупает, в том числе и за ваучеры, буквально все, что еще вчера принадлежало государству: сам завод, его коммуникации, детский комбинат, пионерский лагерь, подсобное хозяйство.

В чем помог накопленный опыт? В объединении вошли два совместных предприятия: партнерские связи с итальянцами и немцами позволили оснастить цехи современным зарубежным оборудованием. Итальянское повернуто на камнеобработку, немецкое — на стоматологию. Контрольные пакеты акций, разумеется, у наших земляков.

Томилины блестяще, на наш взгляд, среагировали на превратности, связанные с распадом Союза.

Так уж сложилось, что алмазы в основном выпускались на периферии бывлой страны — на Украине, в Узбекистане, Армении. Эти суверенные государства теперь сами диктуют цены на искусственные алмазы, а полтавчане даже пытаются освоить традиционно томилинские точки сбыта не только у себя на Украине, но и во всей России. Монополизм и конкуренция — дети рынка. Считанные месяцы потребовались объединению, чтобы построить в Быкове и у себя в Томилине мощности по синтезу алмазов. В будущем году собственные алмазы покроют примерно 80 процентов их потребностей для производимого инструмента. Ну и, естественно, ответная реакция за сохранение и расширение сферы сбыта продукции. Эмиссары из Томилина тоже не стесняются нынче «захватывать» вчерашние опорные точки тех же полтавчан. Рынок!

Выверена в общих чертах и политика экспорта отечественных инструментов на алмазах. Здесь главный расчет на их широчайший ассортимент (до 3,5 тысячи типоразмеров) и, нечно же,

«Красные генералы» захватывают рынок

— такой вывод сделали мы, побывав на Томилинском заводе алмазных инструментов и познакомившись с его директором Анатолием Алексеевичем Овчинниковым.

постоянно растущее качество, ориентированное сегодня на мировые аналоги. При этом ставка делается на сотрудничество с зарубежными фирмами, которые хорошо освоили европейский и американский рынки сбыта и будут обоюдно выгодно сотрудничать с томилинцами в целях расширения гаммы реализуемых инструментов. Самым выходом на внешний рынок сегодня наглядно и даже пока что, пожалуй, невозможно. Намеченная программа предусматривает доведение удельного веса экспортной продукции в общем ее объеме до 30 процентов.

Обнадеживает Овчинникова и позиция областного правительства, проявившего живой интерес к развитию уникального, в каком-то роде, производства в Томилине. Его представители В. О. Власов, В. И. Колотилков, побывавшие в объединении, уже высказали свои конкретные соображения на этот счет. Есть все возможности, чтобы Московская область превратилась в крупнейшего поставщика алмазных инструментов не только на весь бывший Союз, но и на многие регионы Европы и Азии. Областной бюджет может получить солидную финансовую инъекцию. Крепкая, надежная база в Томилине имеется и развивается с завидной последовательностью. По крайней мере выпуск продукции в физических объемах возрастет в новом году примерно на 10 процентов.

А о том, что база действительно крепка и надежна, говорит многое. Объединение, несмотря на дикое неплатежи — даже сегодня страны СНГ должны ему 75 миллионов рублей, — так и не извело польного «вкуса» картопки. Выдержало. Больше того, скопило на своем валютном счете энную сумму, судя по хитрому выражению глаз Анатолия Алексеевича, отказавшегося назвать ее из соображений коммерческой тайны, весьма приличную. Правда, крепко помог «Уникомбанк», предоставив кредиты под 15 процентов.

Даже астрономическое повышение цен на якутские природные алмазы, используемые томилинцами, — кто-то спутал, выдать их с бриллиантами, — не выбило объединение из колеи. Цех пришлось закрыть, а людей пере-

вести на освоение производства по синтезу алмазов, которые, кстати, по твердости, прочности своей не уступают природным, а у зарубежных фирм даже превосходят их. По мере того, как НПО «Союз» отработает дешевую технологию производства «взрывных» алмазов, а договор о содружестве с ним заключен, открываются новые перспективы для отечественных инструментов в смысле их технической и, конечно же, экономической престижности. Делается ставка и на малый бизнес, малые предприятия, которые встают на ноги благодаря поддержке объединения.

И еще несколько показателей экономического здоровья предприятия: средняя месячная зарплата 10 тысяч рублей, бесплатное питание, льготные путевки в санатории и дома отдыха, действующие детский комбинат, пионерский лагерь, бесплатное лечение в престижных медучреждениях. Добавим к этому подсобное хозяйство с откормом 50 бычков; теплицей на 250 тонн овощей, холодильником для хранения 5 тонн мяса.

С нами вел разговор директор, «красный генерал» Анатолий Алексеевич Овчинников, командующий полуготарысячным отрядом машиностроителей. Технократ до мозга костей — он кандидат технических наук, десять лет отработавший в отраслевом институте и благодаря этому прекрасно знающий конъюнктуру отечественного и зарубежного рынков. Хотя и продолжает скрупулезно изучать ее чуть ли не каждый день. Перед нами сидел умный, дальновидный хозяйственник, открыто приветствующий новации рынка — прежде всего самостоятельность, которую он даровал руководителям. И начисто отвергающий дикость базара с его неупорядоченными правилами игры с налогами, ценами, валютными операциями и Бог знает еще с какими непредсказуемыми вывертами. Перед нами, наконец, был просто порядочный человек, гражданин, патриот, не только желающий процветания своему Отечеству, но и по мере своих сил делающий все возможное, чтобы такое процветание наступило в России.



или к здравому смыслу

сегодня перед тружениками

«Белая Дача».

только для того лишь, чтобы выдать людям заработанное их руками.

— Простите, Виктор Семенович, но ваше мрачное пока что повествование никак не отвечает оптимизму, который мы читаем в глазах ваших.

— А я и не скрываю его, этого оптимизма. Здравый рассудок, разумное начало рано или поздно возьмут верх. А мы? А что мы... Мы не снизили объемов производства, разумеется, в физических измерениях. Мы не только сохраняем, но и приумножаем свою социальную инфраструктуру и защищенность людей. Крупная дотация на питание рабочих, плата за квартиры пенсионеров, продажа людям хозяйства продуктов по себестоимости, строительство бесплатного жилья, развитие бесплатного медобслуживания — это все категории и чисто житейского, и глубоко философского порядка, никак не совместимые с голым чистоганом. Жаль, конечно, что нынешний рынок не дает нам в полную меру заниматься совершенствованием технологии, научным растениеводством, отвлекает от настоящего дела, связанного с производством. Но не мы сочинили его необдуманную программу.

— Она требует корректировок!

— Разумеется. Я тоже обеими руками за рынок. Но я за реформы без нищеты народа, с его правом есть наши овощи. Надо остановиться в чинешем беспределе безумья... Это я говорю как специалист. А так? Мы строим убойный цех, приватизируем землю, развиваем индивидуальное строительство. Нет, нет, «Белая Дача» не поблекнет, уверяю вас. Она не только выживет, но и приумножит свой потенциал.

Такой вот разговор состоялся у нас с «белодачинцем» Иволгиным, судя по всему, большим патриотом хозяйства и просто умным, совестливым и порядочным человеком. На таких и упоает сегодня земля российская.

Одна отрадная тенденция просматривается сегодня в нашем народнохозяйственном комплексе. Замедляются темпы спада производства, а кое-где оправившиеся от шока коллективы даже планируют заметный рост объемов продукции в натуральных измерителях. Восхищает стойкость многих руководителей, не дрогнувших под ударами рынка. В трудной, очень трудной ситуации оказался, например, госплемзавод «Петровское»: он должен около 20 миллионов рублей, ему должны около 4. Но как не порадоваться его нынешним надоям молока, приблизившимся к пудовой отметке, стремлению во что бы то ни стало сохранить маточное стадо, строить, расширять производство, жить с взглядом на завтра. Как не восхищаться предприимчивостью, деловым размахом руководителей Томилинского завода алмазных инструментов, одними из первых в районе окунувшихся в рынок. Достойны самых высоких оценок экономические маневры «Белой Дачи», ДОКа-13, «Торгмаша». И везде (это хочется отметить особо) курс на расширение и совершенствование производства в условиях нынешних реформ сопровождается социальной защитой людей, повседневной заботой об их житейских нуждах. Обнадеживает и глубокое понимание администрацией района насущных проблем товаропроизводителей.

Хочется очень верить, что мы выберемся скоро из хаоса экономических торосов и не только возродим, но и приумножим индустриальный и аграрный потенциал России.

Полосу подготовили: А. Коляскин, О. Михайлович, С. Антонов (фото) «ЛЭ-Иридная галерея» «Люберецкая правда».

Люберецкое отделение УНИКОМБАНКА

поздравляет жителей Люберецкого района
с Рождеством Христовым!



Следующий номер «ЛП» выйдет 14 января.

ГЕНЕРАЛЬНЫЕ СПОНСОРЫ «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

КПД

Люберецкий завод крупнопанельного домостроения.
Адрес ЛЗКПД: 140053, г. Люберцы, пос. Котельники.
Директор предприятия — Барковец Алексей Павлович.
Телефоны для деловых контактов: 559-87-66, 559-87-00.

Страховая фирма «Подмосковье» по г. Люберцы.
Адрес: 140002, г. Люберцы, Парковая, д. 3.
Директор — Клешина Валентина Дмитриевна.
Телефоны для деловых контактов: 553-18-17, 553-14-02.



АВ

Страховая фирма «АСТРОВАЗ-Л».
Адрес: 140012, г. Люберцы, 1-й Панковский пр., д. 1.
Директор «АСТРОВАЗ-Л» — Гейм Александр Олегович.
Телефон для деловых контактов 554-65-86.

Люберецкий Союз частных предприятий.
Председатель — Мелкоян Эдуард Мелкумович.
Телефоны для деловых контактов 559-56-23, 553-29-57.



УНИКОМБАНК

Адрес Люберецкого отделения:
140002, г. Люберцы, 116 квартал,
ул. Кирова, д. 28.

Управляющий Люберецким от-
делением Уникомбанка — Белиц-
кий Александр Семенович.

Телефоны для деловых
контактов: 559-00-
18, 559-73-52.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Люберецкий
и Лыткаринский
горсоветы,
коллектив
редакции

Гл. редактор Михаил Михайлович КОНОХОВ

Редакционная коллегия: Р. М. Фатюшенко, В. Д. Чулков, Л. П. Шутова, Н. Г. Рыбина, Л. Н. Антонова, А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Е. П. Ипатова, О. В. Шевелев.

Газета выходит по вторникам, (средам), четвергам и субботам
Тир. 25323 экз. (3 тыс. экз. доп. тир. в тип. «Кр. вост.»)

ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,
Люберцы
Московской обл.,
Октябрьский пр., д. 190

Секретарь—553-26-83; отдел советской работы—553-38-60; экономики и социальных проблем—информации и публицистики—553-27-35; писем, культуры и быта—553-27-07; отв. секретарь—553-14-72; фотокорреспондент, корректорская—553-27-31; бухгалтерия—554-32-16; отдел рекламы—553-27-15; машиностроения—554-84-12. Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Администрации Московской области, г. Мытищи, ул. Колонцова, 17/2. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0026.

Зак. 18